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Ata da 95ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e 

Celular (PPGBMC) 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se 

via Google Meet no link google.com/xcb-zogs-eaw os docentes membros do Colegiado do 

PPGBMC, Beatriz Ferreira de Carvalho, Carmen Lúcia Antão Paiva, Cleonice Alves de Melo Bento, 

Kênia Balbi El-Jaick, Marcelo Gomes Granja, Pablo Trindade e Rodolfo de Almeida Lima e Castro e 

para secretariar Ana Paula Xavier Rodrigues de Oliveira, para deliberar sobre os seguintes temas: 1 – 

Exclusão da Disciplina 16P5M33 do histórico escolar dos alunos Igor dos Santos Fonseca e Letícia 

Pires Alves: 2 – Aprovação da banca ad referendum da discente Letícia Pires Alves; 3 – Lançamento 

de nota na disciplina “Metodologia da Pesquisa” cód.16P5M10 da aluna Gabriela Andrade Barbosa; 

4 – Aprovação de bolsas de aceleração de PPG 3 e 4 e bolsa de DS; 5 – Aprovação ad referendum do 

conserto do gerador com verba PROAP; 6 – APCN ; 7 - Informes gerais. A professora Beatriz pediu 

inversão de pauta e iniciou falando sobre o item 6 APCN. Pediu aos professores que revissem as 

ementas e bibliografias das suas disciplinas, de forma a atender entre 10-15, contando livros, artigos 

científicos, dentre outros, conforme indicação do curso que a coordenadora fez sobre preenchimento 

do APCN. No documento, a professora Beatriz informou que a professora Carmen Lúcia estava 

finalizando a parte de contextualização e histórico do curso. A coordenadora agradeceu aos 

professores pelo preenchimento do documento APCN dos dados dos docentes. Pontuou que os 

professores Carlos Fernando e Pablo Trindade estão juntamente com ela no preparo da redação, 

acrescentou a atividade que foi sugerida chamada de “MATRIZ SWOT”, onde a ideia é identificar as 

forças e as fraquezas internas do Programa, bem como, as oportunidades e ameaças. Deu a 

oportunidade para que os presentes na plenária participassem dando destaques aos aspectos acima 

relatados. Sendo assim, a professora Kênia, destacou alguns aspectos que podem ser considerados 

ameaças para o Programa que são: as poucas publicações com os alunos, pouquíssimas bolsas e a 

defasagem de alunos por professor. A professora Beatriz citou como ameaça a dificuldade de 

internacionalização, no qual a professora Carmen lembrou das colaborações da professora Joelma e 
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da professora Cleonice. Essas foram reforçadas pela professora Cleonice. Em seguida no item 1, foi 

abordado sobre a exclusão da disciplina 16P5M33 do histórico escolar dos alunos Igor Fonseca e 

Letícia Pires, já que essa disciplina foi ofertada em tempos de pandemia e de maneira duplicada, 

posto em votação, o colegiado votou e aprovou por unanimidade a exclusão da disciplina 16P5M33 

no histórico escolar dos respectivos discentes. Dando prosseguimento, referente a aprovação ad 

referendum da banca da discente Letícia Pires Alves foi colocado em votação e o colegiado endossou 

a aprovação por unanimidade. Sobre o item 3 tratando-se da matrícula da discente Gabriela Andrade 

na disciplina “Metodologia da Pesquisa” que foi feita em 2021.1 e a aluna abandonou o curso sem 

completar a disciplina. Após argumentação da professora Kênia e professora Carmen, que não 

caberia a exclusão mais sim adicionar o abandono da disciplina, a coordenadora colocou em votação 

essa opção, sendo aprovada por unanimidade a atribuição de abandono da disciplina “Metodologia 

da Pesquisa” pela discente Gabriela Andrade. O colegiado então deu sequência ao próximo o item, 

onde a coordenadora Beatriz compartilhou que foram aceitas as bolsas de aceleramento do Programa 

3 e 4.,Porém, por ainda não ter sido publicada a Portaria da Nova Comissão de Bolsas do Programa 

de Pós-Graduação em Biologia Molecular e Celular, a Diretoria de Pós-Graduação (DPG), autorizou 

a votação das atribuições da bolsa na reunião do Colegiado. A coordenadora explicou que conforme 

relatado em reuniões anteriores e acordado com a antiga comissão de bolsas, as bolsas do programa 

de aceleração de PPG 3 e 4, caso o programa ganhasse, seriam atribuídas aos 3° e 4° colocado do 

processo seletivo, ou seja, os discentes João Vicente e Hilary Cesário Gonçalves. Enquanto não se 

sabia o resultado, a bolsa extra CAPES DS foi atribuída ao 3° lugar do processo seletivo, João 

Vicente. Com a concessão das bolsas pela Capes do edital de programa de aceleração de PPG 3 e 4, 

faz-se necessário desligar o discente João Vicente da bolsa extra CAPES DS e, essa bolsa que está 

livre, poderá ser cons 5° colocado do processo seletivo, a discente Stephane Lourenço. Após a 

explicação da coordenadora sobre esse processo foi colocado em  regime de votação e após todos os 

membros presentes na reunião votarem, foi aprovado por unanimidade a indicação da aluna Stephane 

para a bolsa até o mês de fevereiro de 2023. A coordenadora informou que dessa forma todos os 

alunos matriculados no PPGBMC estarão com bolsa. Em continuidade a pauta, no item 5, foi 
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comunicado que o gerador do Instituto Biomédico (IB), deu problemas e foi preciso tomar uma 

decisão rápida entre a Direção de Pesquisa e a coordenadora da Pós-Graduação para que desse tempo 

hábil de ser aceita a solicitação de utilização de verba PROAP ainda no ano corrente. Por esse 

motivo, a utilização da verba PROAP para o conserto do gerador foi requerido pela professora 

Cleonice e aprovado ad referendum pela coordenadora Beatriz. O ponto foi colocado em votação 

pelo colegiado e foi aprovado por unanimidade. Sobre o item 7, tratando-se dos informes Gerais, a 

professora Beatriz compartilhou com riquezas de detalhes sobre o Edital da chamada da CNPQ 

nº68/2022, falou que será para todas as pós-graduações interessadas e pediu para que os docentes na 

assembleia lessem o documento e que os interessados sinalizassem até 26/11/2022 possíveis dúvidas, 

pois haveria uma reunião com a Direção de Pós-Graduação sobre o edital no dia  28/11/2022, uma 

vez que o prazo para submeter será dia 02/01/2023. Comunicou sobre o curso/consultoria de 

conhecimento, inovação e tecnologia que a professora Mariza Almeida está organizando com datas 

para janeiro, fevereiro e março de 2023. Esse constará com aulas remotas e atividades de entrega 

semanal, por conta disso, aconselha-se a inscrição do docente e de 1 a 2 discentes para acompanhá-

lo. Comunicou também que o cartão Pesquisador já chegou e que está aguardando a confirmação 

sobre a liberação da 1ª cota de 25.000,00. A professora Beatriz, coordenadora do Programa, encerrou 

a reunião às dezesseis horas e dez minutos, a ata foi lavrada pela secretária Ana Paula Xavier 

Rodrigues de Oliveira e assinada pelos presentes na reunião. 

 

Carmen Lúcia Antão Paiva                                            

 

Cleonice Alves de Melo Bento 

 

Kênia Balbi El-Jaick 
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Marcelo Gomes Granja 

 

Pablo Trindade 

 

Rodolfo de Almeida Lima e Castro 

 

Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e Celular 
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